Utemterv a Diszkrét Matematika c. targyhoz

(I. éves muszaki-informatikus hallgatoknak, alapszak, G-122-B, G-122-BL)
2019/2020 I1. félév (3 ora eldadas+1 6ra gyakorlat)

1.-2. Reléciok tulajdonsagai, ekvivalencia relacid és rendezési relacio. Miiveletek relaciokkal.
Egy ekvivalencia relaciohoz rendelt particio — példak. Grafelméleti alapfogalmak. Csucsokkal
¢s ¢lekkel kapcsolatos fontosabb fogalmak, egyszerti graf, grafok izomorfizmusa.

3-4. Részgraf, teljes graf, feszitett részgraf, sétak és korok egy grafban. Osszefliggd grafok.
Egy graf 6sszefiiggd komponensei. Fak €s erdok, jellemzésiik. Sikba rajzolhaté grafok.

5-6. Euler poliéder tétele és kovetkezményei. Kuratowski tétele. Euler korok és Hamilton utak
egy gratban. Euler és Dirac tételei. Paros grafok.

7-8. Péros grafok jellemzése paratlan hosszusagu korokkel. Parositasok, Hall és Frobenius
tételei. Grafok szinezése, kromatikus szam. Sik grafok és térképek szinezése. 4-szin tétel.
Iranyitott grafok. Szomszédsagi és illeszkedési matrix.

9-10. Részben rendezett halmazok, Hasse diagram. Lancok ¢és antilancok., Dilworth tétele.
Egy részben-rendezés linedris kiterjesztései. Halok, mint részben rendezett €s mint algebrai
struktirdk - a két definicio ekvivalencidja. Teljes halok, részhalok.

11.-12. Halok izomorfizmusa. Modularis és disztributiv halok és jellemzésiik részhaldikkal.
Komplementumos halok, Boole halok és Boole algebrak. A kijelentés kalkulus elemei: logikai
miiveletek.

13.-14. Igazsagfiiggvények. Logikai aramkorok és leirasuk igazsagfiiggvényekkel.
Igazsagfiiggvények teljes diszjunktiv és teljes konjunktiv normalforméja. Standard feliras.
Boole gytiriik, Zsegalkin polinomok.

Tantargyi kovetelmények
1. A targy lezarasanak a modja: gyakorlati jegy + vizsga —ez utobbi részét képezi a szigorlatnak.

2. A félév elismerésének (az alairds megszerzésének) feltételei: Egy zarthelyi dolgozat és egy Teszt
legalabb elégséges szinten valo teljesitése.

3. A gyakorlati jegyet a zarthelyi és a Teszt alapjan allapitjuk meg.

4. A dolgozatok idétartama 50, illetve 40 perc, id6pontja a 7. és 13. hétre tervezett — a tanulokor
kérésére 1 héttel eltolhatd. Az értékelés modja: az elégséges osztalyzat eléréséhez legalabb az
Osszpontszam 50%-a sziikséges. A sikertelen vagy meg nem irt zarthelyik potlasa a 14. héten vagy az
Osszes érintett hallgatd altal kért héten torténik, egyéb feltétele a potlasnak nincs.

5. A szigorlat a Diszkrét Matematika I és II (valamint az Analizis | és 1) targyakat tartalmazza. A
Diszkrét matematika rész egy kotelezo irasbeli részbdl és egy fakultativ szobeli részbdl all. Az irasbeli



vizsga id6tartama 1 ora 30 perc. Az elégséges osztalyzat megszerzéséhez az irasbeli teljes
pontszamanak legalabb a 45%-a sziikséges.
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Zarthelyi dolgozat Diszkrét Matematika I1-bol

1. Az A={1,2,3,4,5,6} halmazon adottak a
o= 1(1,2),(2,3),(3.4),(3,5), (4,1), (5.4, (5,6), (6,4)} & az
R=1{(1,4),(1,6),(2,1),(3,2),(3,5), (4,3),(5,1),(6,1)} bindris relaciok.
(a) Szamitsa ki a R?2 N (po R™Y) reldciét. (3p)
(b) Igazolja hogy a haromszogek hasonlésdga ekvivalencia relécié. (2p)

2. (a) Van-e olyan fa aminek fokszdmai 1, 1, 3, 3 ¢és 2 7 (indokldssal) (2p)
(b) Igazolja, hogy minden legaldab kétponti fa kromatikus széma 2 (2p)
(c). Van-e a K34 grafban Euler kor vagy vonal; Hamilton kor vagy vonal?

Ha igen taldlja meg. Mennyi a graf kromatikus szama? (2p+2p-+1p)

3. A G = (V,E) egyszerii grafban | V |= 7 és minden pontnak a fokszdma
legaldbb 4. Igazolja hogy:

(a) G-ben éleinek a szama 14 <| F |[< 21. (3p)

(b) G tartalmaz Hamilton kort és kromatikus szdma legaldbb 3 (2p+1p)

(c) G osszefiiggd. (1p)

(d) Legfeljebb hény éle lehet G-nek amenyiben sikgraf? (2p)



Teszt Diszkrét Matematika I1-bol

1. (a) Legfeljebb mennyi lehet egy sikgraf kromatikus széma? (1p)

(b) Ha az A halmaznak az elemszama 11, mekkora a (P(A), C) halé lancfedési
szdma? (indoklés) (2p)

(c) Milyen tulajdonsagait ismeri a (P(A), C) halénak? (2p)

2. (a) Adja meg a (D(72) <) hél6 Hasse diagramjét. (2p)

(b) Disztributiv-e az igy kapott hél6? Mennyi a léncfedési szama ? (Vilaszait
indokolja) (3p)

(c) Adjon meg (D(72) <)-ban egy maximélis hosszisdgu lancot. (1p)

(d) Szdmitsa ki ebben a haléban sup{3,4, 18}-at. (1p)

3. (a) Hany 5 elemii nem izomorf halé létezik? Miért? Melyek ezek koziil
azok, amelyek disztributivak - és miért 7 (4p)

(b) Jelentse ki Dilworth lancokra és antildncokra vonatkozé tételét. (1p)

(c) Adja meg Mj egy linedris kiterjesztését. (1p)
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